

开学第一天，我们这样过

雁峰区：

开学播撒“红色种子”

■通讯员 庞力铭 本报记者 周瑞华

本报讯 3月1日，开学第一天，雁峰区各小学组织师生开展了“从小学党史，永远跟党走”主题教育活动。

在中南路小学，雄壮的国歌声拉开了“开学第一课”的序幕，各校利用班会课时间，围绕党史这一主题上了一堂形式多样、内容丰富的“开学第一课”。课堂节目形式多种多样，内容也丰富多彩。通过动听悦耳的红歌比赛，同学们感悟到了“没有共产党就没有

新中国”“没有共产党就没有今天的幸福生活”，从而更加热爱中国共产党，努力做到从小听党的话，做党的好孩子；通过激烈的党史知识竞赛，同学们了解了建党背景以及中国共产党在中国革命建设、改革开放的丰功伟绩，增长了对党的了解与认识；通过声情并茂的诗歌朗诵，表达了对党和祖国的热爱。

在六一小学，通过“开学第一课”，回顾党的奋斗、发展和辉煌历程，让同学们更加深刻地体会到中国共产党的伟大光荣，增强了他们的爱党爱国热情和民族认同感。

衡山县景贤小学：

特殊一课，向戍边英雄致敬



学生们表达对祖国的热爱之情

■通讯员 赵诗 文雅婷

本报讯 “少年智则国智，少年富则国富。少年强则国强，少年独立则国独立……”3月1日，衡山县景贤小学六年级五班的教室里，传来了朗朗的读书声，同学们正精神抖擞，朝气蓬勃地朗读着《少年中国说》，表达对祖国的热爱之情。这天，是该小学开学的第一天，六年级五班的学生们开始了特殊的“开学第一课”，向戍边英雄致敬，学习“最可爱的人”的精神，凝聚爱国力量。

课堂上，老师以“清澈的爱，只

为中国，致敬戍边英雄”为主题，通过PPT的形式向同学们讲述了守护边境的4名牺牲战士的英雄事迹，让同学们感受到战士们英勇奉献的爱国之情，战士们誓死捍卫祖国领土的赤胆忠诚和不怕苦、不怕牺牲的战斗精神深深打动了每一位学生。同学们积极举手，踊跃抢答，分享自己所知的英雄故事，课堂气氛也逐渐推向高潮。

学生们纷纷表示，作为新时代的青少年，要继承和发扬他们为国奉献的精神，热爱祖国、热爱家乡，将来为祖国的建设贡献自己的力量。

致敬老兵，传承红色基因

■通讯员 胡玲

本报讯 “听了老兵爷爷讲述的抗美援朝故事，我很受感动，我要好好学习，长大以后报效祖国。”都司街华耀小学二年级一班的罗语晴激动地说道。日前，该班22名孩子来到市军队离退休干部船山休养所看望抗美援朝老兵爷爷，听他们讲述英勇奋战的红色故事。

当天，90岁高龄老战士蓝天银和87岁高龄老战士廖宗槐动情地讲述起战争经历，孩子们一个个听得分外认真。为表达对老兵爷爷的崇高敬意，孩子们拿出自己的压岁钱特意准备了鲜花、牛奶、水果等，有些孩子还表演了精心准备的节目，送上了自己的绘画、书法、手工作品。两位老兵爷爷勉励孩子们学好本领，为实现中华民族的伟大复兴而努力奋斗。

华新小学：

学党史，激发学生爱国热情

■通讯员 廖虹宇

本报讯 3月1日，衡阳国家高新区华新小学开展了意义深远的“开学第一课”——“从小学党史，永远跟党走”党史教育课。

课上，各中队辅导员向少先队员们详细介绍中国共产党的发展史，激发他们热爱祖国、热爱党的情感，使之懂得“没有共产党，就没有新中国”的深刻道理。少先队员们也纷纷讲述着英雄故事，深知今天的和平来之不易，他们表示，将把红色基因传承下去，好好学习，肩负起

时代使命。

少先队员们还一同观看了在寒假中“寻访身边优秀共产党员”的采访视频，聆听热血沸腾的动人故事。最后，他们用积极向上的精神面貌、嘹亮的歌声演唱一首《都有一颗红亮的心》，唱出了对党对祖国的无限热爱。

此次“从小学党史，永远跟党走”主题教育课，激励全体少先队员们坚定理想信念，增强历史责任感、使命感和荣誉感。学党史，颂党恩，跟党走，华新小学学子将以更加饱满的精神投身到新学期的学习中，牢记党的话，奔向崭新的未来！

雁栖湖成龙成章学校：

怀着美好 奔向明天

■通讯员 雷迪丹 刘佳

本报讯 2月28日，雁栖湖成龙成章学校举办了“春意漫漫 前程灿烂”系列开学创意主题活动。

学校大门口，两位可爱的牛牛人偶挥手欢迎孩子们返校。小学部大厅，书法老师正带领着几位小小书法家们现场泼墨挥毫，将刚刚书写完毕的一幅幅精美的“福”字送给在班级里抽到兑奖券的孩子们。音乐老师们的扬琴和古筝合奏，节奏明快，曲调宛转悠扬，动听的旋律让校园即刻变得喜气洋洋。

“牛年大吉”“牛运当头”“属你最

牛”，校道上还摆放了很多拍照框，摄影师将孩子们灿烂的笑脸用镜头记录下来。校园一角，孩子们在“打春牛”民俗活动介绍牌前观看，了解祖国传统民俗文化的美好寓意，增长知识。

推开教室的大门，令人眼前一亮的是，熟悉的黑板上铺满了老师们精心贴上的红包——“与班主任合影”“自由选同桌一周”“领福字”“大厅领奖品”，孩子们小心拆开的不仅是礼物的乐趣，还有开学的欢喜。“新的学期我要考一百分”“我要拿到奖学金！”……孩子们小心翼翼地填写心愿卡后张贴在心愿墙上。新学期，新气象。孩子们怀着美好的心愿，奔向美好的明天。

图片新闻



3月1日正式开学第一天，石鼓区五一路小学开展了以“犇希望 犇美好”为主题的开学迎新活动。

■通讯员 黄利勇 胡诗丽 摄



2月28日下午，珠晖区广东路街道湖北路社区联合市应急管理局矿山救护队在职党员对湖北路小学进行校园环境集中消杀工作。针对教室、走廊、楼梯扶手、公厕等公共部位，工作人员进行了重点消杀作业，做到不留死角、不留盲区，从源头上防止病毒的产生和蔓延。

■通讯员 唐兰荣 摄